



С Днём народного единства!



Собеседник

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕТОВСКОГО РАЙОНА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

№ 130/131 (9218/9219) 2008 года | Издаётся с мая 1944 года | Выходит два раза в неделю, во вторник и пятницу | Цена 3 руб | www.gsob.ru

С Днём народного единства!

4 ноября все мы будем отмечать российский праздник – День народного единства.

Этот государственный праздник отмечается с 2005 года, но при этом связан с историческими событиями России 1612 года. Тогда силы народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободили Москву от польских интервентов. Тем самым было положено начало выходу страны из кризиса междуусобиц и гражданско-конфликта и построению независимого Российского государства.

Сегодня эта праздничная дата напоминает о том, что мы – единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. У нас с вами славная и великая история, богатые боевые и трудовые традиции. Важно их сохранить и приумножить, чтобы они служили на благо процветания нашего многонационального Отечества.

Семейного благополучия всем жителям района, уважения друг к другу и веры в великую и сильную Россию!

С. А. КОКОРИН,
глава Кетовского района.
А. В. ГРАЧЁВ,
председатель районной Думы.

С праздником!

Истоки праздника Дня народного единства восходят к славным и героическим событиям 1612 года. Тогда люди разных вер, разных национальностей, сословий объединились для того, чтобы спасти Родину, отстоять российскую государственность.

События, которые служили сплочению нашего народа, надо помнить и чтить, ибо они принадлежат истории государства Российской.

Сердечно поздравляю жителей Кетовского района с праздником всех россиян – Днем народного единства, днем торжества над междуусобицами и конфликтами.

Е. У. КАФЕЕВ,
депутат Курганской областной Думы.

В связи с праздничными днями следующий сдвоенный номер газеты выйдет 7 ноября.

Пт. 31 октября

т° днём	+8	
т° ночью	+3	
Ветер м/сек.	4	
Давление	765	с ю
Долгота дня	9:17	растущая

Сб. 1 ноября

т° днём	+7	
т° ночью	+3	
Ветер м/сек.	6	
Давление	762	с ю
Долгота дня	9:13	растущая

Вс. 2 ноября

т° днём	+9	
т° ночью	+5	
Ветер м/сек.	6	
Давление	758	с ю
Долгота дня	9:09	растущая

Растить патриотов

Посвящение в кадеты



История кадетского движения в России ведёт отсчёт с царских времён. В 1945 году по Указу Сталина создали два типа учреждений - Суворовские и Нахимовские - по образцу дореволюционных кадетских корпусов. Первый полноценный корпус кадет был возрождён в 1991 году. Сейчас в России более 40 различных кадетских корпусов.

В настоящее время заметно расширяется география кадетского движения. Активность проявляют учебные заведения, где всё чаще появляются кадетские группы и классы. Кетовский район в этом плане не стал исключением. Здесь уделяется большое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения, как со стороны управления образования, так и со стороны руководства района. Большую заинтересованность в развитии кадетского движения проявляет глава Кетовского района Сергей Кокорин. Без его участия не проходит ни одно посвящение в кадеты.

На сегодняшний день в районе создано 12 кадетских классов в школах и шесть групп в Шмаковском ПУ № 20, где обучается более 290 кадет. Их отличает специальная форма и профиль обучения: МЧС, МВД, пограничный, радиотелеграфия, подводный флот. К слову сказать, моряки-подводники пополнили кадетское братство буквально на днях. 28 октября, в годовщину присвоения Кетовской школе имени Почётного жителя села Кетово контр-адмирала Василия Иванова, в школе были открыты два кадетских класса: четвёртый и восьмой.

Торжественное посвящение в кадеты состоялось в Кетовском РДК, зрительный зал которого давно не видел такого многочтюда. Мамы, папы, бабушки, учителя с трепетом наблюдали за происходящим на сцене, где, преклонив колени, юные моряки и спасатели давали клятву: верно и самоотверженно служить своему Отечеству. Момент для них был ответственный ещё и потому, что в почётном ряду гостей находились руководители района, области, представители церкви, Морского собрания города Кургана, родной брат контр-адмирала Василия Иванова – Юрий Фёдорович, дружья-однополчане и его учительница Александра Мартемьяновна Иванова.

Поздравляя ребят, глава района Сергей Кокорин отметил, что именно кадетское движение помогает достичь главного – растить патриотов России. Ему, как идеиному вдохновителю кадетского движения в районе, директор школы Асынкан Казантаев вручил школьный глобус. Это символ того, что быть может кто-то из новоиспечённых кадет станет настоящим морским волком и будет бороздить океанские просторы земного шара. Заместитель Губернатора Курганской области Николай Болтнев обратил внимание ребят на то, что они сделали первый серьёзный выбор, который кому-тоному обязывает. Теперь своим поведением, отношением к жизни, учёбе, родителям, людям старшего поколения, вы должны показывать хороший пример, - сказал он.

В Курганской области насчитывается более 2,5 тыс. кадет – юношей и девушек, которые выбрали

более трудный путь в учёбе, чем их сверстники, чтобы стать настоящими защитниками своей Родины. В их рядах и кадеты Кетовского района, которые станут достойными представителями этого патриотического движения, будут с честью нести и приумножать славу и традиции кадетского братства России.

Получив благословение церкви и приняв в дар икону Георгия Победоносца, кадеты, вместе со всем залом, застыли в скорбной минуте молчания по погибшим землякам на фронтах Великой Отечественной войны и в военных конфликтах и проводили почётный караул к обелиску славы для возложения гирлянд памяти.

Духовой оркестр «Академия» под управлением заслуженного работника культуры Николая Елькина открыл праздничный концерт. Музыканты исполнили гимн, посвящённый 65-летию района, на слова Сергея Кокорина. Зрители аплодировали любимым солистам – Насте Сединкиной, Даше Марченко и танцевальным коллективам РДК. В шёлке и кружевах юные дамы, как на балу, кружили с cavalierами из кадет в нестареющем вальсе. Подмарш «Прощание Славянки» кадеты уходили с торжества. Для них началась новая школьная жизнь. Кроме обещания – всегда следовать старому девизу: кадет другу друг и брат, ребята взяли на себя обязательство – бороться за присвоение отряду имени выпускника школы Дениса Болтнева, погибшего в Чечне при выполнении воинского долга.

Татьяна ШУХ.
Фото автора.

Уважаемые зауральцы!

Сердечно поздравляем вас с государственным праздником – Днем народного единства!

Эта дата является одной из важнейших в отечественной истории. События того времени ознаменовали собой окончание так называемого «Смутного времени» – глубочайшего кризиса, поразившего наше государство.

В современном понимании, День народного единства символизирует идею национального согласия и сплочения общества. Россия – наша общая Родина. И ее настоящее и будущее зависят только от нас.

Руководство страны сегодня взяло стратегический курс на становление и развитие России как мощного современного государства. В Зауралье также идут динамичные созидательные процессы, которые позволяют в ближайшие годы решить многие проблемы и обеспечить улучшение качества жизни жителей области.

В этот знаменательный день желаем всем зауральцам счастья, здоровья! Пусть мир и согласие сопутствуют вам и вашим близким!

О. А. БОГОМОЛОВ,
губернатор Курганской области,
М. Н. ИСЛАМОВ,
председатель Курганской областной Думы.

Уважаемые жители Кетовского района!

Поздравляем вас с Днём народного единства!

Этот праздник имеет глубокие исторические корни. Ради спасения Родины российская нация объединилась и доказала свою крепость, выносливость, жизнеспособность. Внешние угрозы заставляли характер народа, активизировали гражданскую позицию каждого человека, объединяя людей в едином порыве защитить интересы общества.

Только мир, согласие и единство являются основой стабильности и процветания нашей малой родины, частицы великой России.

Успехов вам во всех начинаниях и благополучия!

Кетовское местное отделение партии «Единая Россия».

Дорогие земляки!

4 ноября Россия отмечает День народного единства. Блестящая победа русских воинов, сплотившихся перед лицом опасности четырёх веков назад, помогла отстоять независимость Руси. И сегодня мы, россияне, гордимся тем, что у нас общая история и одно на всех великое государство.

Сохранение традиций, уважение культуры людей, исповедующих разную веру и убеждения, говорящих на разных языках, обеспечивает стабильность и согласие в современном обществе.

Я благодарен вам, уважаемые земляки, за ваш созидательный труд на благо родного района. Наша главная цель – сделать Россию благополучной страной, где комфортно живет каждому человеку.

Желаю всем счастья, здоровья, благополучия во всем!

Ю. В. ЯРУШИН,
депутат Курганской областной Думы фракции ЛДПР.

право возмутиться.

С легкой руки Михаила Горбачева с мужской дискриминацией было покончено, и мировая общественность стала отмечать Всемирный день мужчин.

Инициативу бывшего президента СССР Михаила Горбачева поддержали венский магистрат, отделение ООН в Вене и ряд других международных организаций. Отмечается День мужчин в первую субботу ноября.

Господа мужчины!

Если женское население считает, что ближайший всплеск повышенного внимания к сильной половине человечества стоит проявлять не ранее, чем 23 февраля, то вы имеете полное

Подготовила
Елена КУЛИКОВА.

Трудовой десант

СПК «Невский» — известное в районе овощеводческое хозяйство. Здесь выращивают картофель, капусту, морковь, свёклу, лук. Многие детсады района приобретают здесь овощи для питания детишек. Все годы, со дня образования сельхозкооператива, руководит здесь Г. Новгородов. Совсем недавно, в числе других заслуженных людей

района, Геннадию Григорьевичу было присвоено звание «Почётный гражданин Кетовского района».

Всем известны капризы погоды сегодняшней осени. Определенные трудности с уборкой и затариванием овощей они создали и для кооператива «Невский».

Учитывая помощь хозяйствства в обеспечении овощами детсадов, (только в эту зиму они получат здесь овощей более чем на 1 млн. рублей) глава района С. Кокорин объявил для работников администрации района о проведении благотворительной акции — по-



мочь коллективу «Невского» в уборке и закладке на хранение овощей.

18 октября 42 муниципальных работника провели «трудовой десант»: затаривали свёклу, грузили капусту. Причем работы проходили безвозмездно. Довольными остались обе стороны: администрация «Невского» и муниципальные службы.

Наш корр.
Фото автора.

Внимание - меламин!

По информации международной сети органов по безопасности пищевых продуктов (ИНФОСАН) ВОЗ/ФАО в Китайской народной республике зарегистрировано 39969 случаев мочекаменной болезни, из них 12892 детей были госпитализированы, среди них 104 находятся в критическом состоянии. Среди пациентов 81,9% составляют дети до 2-х лет, 17,3% - 2-3 года и 0,8% - старше трех лет. У детей наблюдались следующие симптомы: необъяснимый крик при мочеиспускании, расстройство мочеиспускания, высокое артериальное давление, отеки, боли в почечной области.

Все дети потребляли детские молочные смеси китайского производства, содержащие меламин.

Меламин был найден в различных видах детских молочных смесей, в замороженном йогурте и консервированном напитке кофе. Все продукты были произведены, используя компоненты, сделанные из загрязненного меламином молока, с марта - месяца до 6 августа 2008 года.

Загрязнение молочных продуктов меламином произошло в результате его умышленной фальсификации (разбавлением сырого молока водой и добавлением меламина для искусственного повышения уровня белка за счет увеличения уровня азота).

По информации ИНФОСАН ВОЗ/ФАО меламин найден в различных видах пищевых продуктов (молоко, молочные смеси, йогурты, конфеты, шоколад, чайные напитки) в КНР, Сингапуре, Новой Зеландии, Гонконге, Республике Корея в концентрациях до 2560 мг/кг.

По информации ИНФОСАН детские молочные смеси китайского производства не были экспортированы в другие страны, однако имеется вероятность поставок указанной продукции в Российскую Федерацию нелегальным путем.

При проведении рейдовых проверок предприятий торговли, расположенных в Курганской области выявлено в реализации: заменитель сухого молока «Золотое молоко» производства КНР и Тоффи на палочки «Смешарики» производства КНР, содержащих в своем составе сухое молоко.

Просим населению быть внимательнее при покупке пищевых продуктов производства КНР, в том числе содержащих в своем составе сухое молоко.

Н. ПУСТОВАЛОВА.

Специалист 2 разряда ТО Управления Роспотребнадзора по Курганской области в Кетовском, Белозерском районах.

Вручены государственные награды

В преддверии праздника — дня народного единства группе зауральцев будут вручены государственные награды Российской Федерации.

Среди награждаемых люди разных возрастов и профессий — педагоги, рабочие, работники культуры, а также труженики сферы транспорта и энергетики. Всех объединяет одно — стремление трудиться на благо родного Зауралья.

Вручение государственных наград состоится в субботу, первого ноября, в большом зале Правительства Курганской области в 10-00.

Пресс-служба Губернатора Курганской области.

Прошел слет лидеров молодежных организаций

С 28 по 30 октября 2008 г. на базе лицея-интерната для одаренных детей в Кетовском районе состоялся слет лидеров и руководителей молодежных и детских общественных объединений «Радуга-2008». Его участниками стали более 150 молодых и активных зауральцев, представляющих все 24 района области, города Курган и Шадринск.

Организаторы слета — Главное управление образования Курганской области и государственное учреждение «Центр молодежных инициатив и программ».

Мероприятие проводится с целью активизации деятельности детских и молодежных объединений, их популяризации в молодежной среде.

В рамках слета проведен конкурс на лучшую общественную организацию областного или районного значения. Кроме того, определена лучшая школьная организация и лучший орган ученического самоуправления. Здесь ребята представили свои визитки, социальные проекты, символику и провели мастер-классы. По итогам конкурсных площадок определены организации-победители, которые получат возможность побывать во Всероссийском детском центре «Океан» в г. Владивостоке.

Информатизация системы здравоохранения

Для внедрения современных технологий организации и управления системой здравоохранения Курганской области, способствующих снижению неэффективных расходов и повышению качества жизни граждан, на очередном заседании Правительства 27 октября принятая ведомственная целевая программа об информатизации системы здравоохранения Курганской области в 2009-2012 годах.

По словам начальника Главного управления здравоохранения области Елены Скляр, данная программа поможет создать единое информационное пространство.

Кроме того, с помощью программы, считает Елена Скляр, удастся осуществить переход к открытости, информационной полноте и прозрачности деятельности органов управления и учреждений здравоохранения, создать базы данных специалистов в сфере здравоохранения Курганской области, медицинской (в том числе лекарственной) помощи, а также информационно - аналитическую систему мониторинга показателей здоровья населения Зауралья.

Обсуждая этот вопрос, Губернатора Олега Богомолова заинтересовало, будет ли на базе этой программы предусмотрена система консультаций областными учреждениями здравоохранения районных больниц?

- Начиная с IV квартала текущего года на базе Курганской областной клинической больницы будет организован класс дистанционного обучения для медицинских работников. Кроме того, на этой базе начинают формироваться основы телемедицинской технологии, позволяющей консультировать больных в центральных районных больницах, муниципальных лечебных учреждениях специалистами областных учреждений здравоохранения без выезда на место, - пояснила Елена Скляр.

Губернатор потребовал, чтобы данная программа не была только уделом областных учреждений здравоохранения:

- Необходимо, чтобы врачи при необходимости могли в этой системе оказывать конкретную помощь в режиме реального времени, - заметил он.

Для этих целей было предложено изыскать дополнительные ресурсы в бюджетах муниципальных образований. Всего же на реализацию программы из областной казны запланировано израсходовать более 44 млн. рублей.

Пресс-служба Губернатора Курганской области.

Залог вашей безопасности

Сегодня безопасностью газоснабжения населения озабочены на самом высоком уровне: 21 июля 2008 года Правительством РФ принято постановление № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», которым утверждены «Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан». Один из основных принципов новых Правил – безопасность поставки газа.

Но это - уровень всероссийский, а проблемы безопасности собственного дома или квартиры надо решать на месте: на уровне своей газовой плиты, внутридомового газового оборудования (ВДГО). Ведь мы настолько привыкли в быту к «голубому топливу», что просто забываем о другой, взрывной, его стороне. Газ становится опасным, если неправильно эксплуатируется газовое оборудование.

Как и когда должен проходить профилактический ремонт (осмотр) домового газового оборудования, кто этим занимается? – такие вопросы волнуют сегодня многих людей. Начнем с того, что же обозначает это понятие «внутридомовое газовое оборудование» (сокращенно - ВДГО).

Сюда относится все газовое оборудование, находящееся внутри жилого фонда, - это газовые плиты, бытовые счетчики газа, газовые водонагреватели, газопровод, расположенный внутри конструкции здания, система автоматики безопасности бытового газоиспользующего оборудова-

ния и пр.

Причем, если газопроводы низкого давления, подводящие газ к домам, принадлежат газораспределительным организациям (ГРО), которые их и обслуживают, то ВДГО сегодня не имеет определенного собственника и принадлежит либо жилищно-эксплуатационным организациям, либо объединениям собственников квартир. Значит, МУПы или ЖСК (ТСЖ) должны заботиться об исправности и безопасности ВДГО, заключать договоры на его техническое обслуживание со специализированными организациями.

Однако в результате мы получаем внутридомовое газовое оборудование, которое вообще не обслуживается! Почему-то на этом виде услуг управляющие организации предпочитают экономить. И специалисты вызывают только в случае аварийной ситуации (и хорошо, если обойдется без несчастного случая). Притом, что оборудование в большинстве жилых домов изношено и требует постоянного внимания, планового и капитального ремонта.

В соответствии с утвержденными «Правилами безопасности газом в быту» и «Правилами поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» поставщик природного газа (на территории Курганской области это ООО «Курганрегионгаз») не имеет права подавать газ в технически неисправное и непроверенное оборудование. А газовые сети к многоквартирным и частным домам, газовые плиты и другие вышеуп-

омеченные устройства есть то самое оборудование, исправность которого является залогом безопасного газоснабжения.

То есть абоненту, отказывающемуся от проведения технического обслуживания ВДГО, газоснабжение может быть приостановлено. И только после заключения данным абонентом договора на техобслуживание ВДГО, его проведения за соответствующую плату, положительного заключения специалистов об исправности оборудования газоснабжение будет возобновлено (новое подключение к газу оплачивается по установленному тарифу).

Уважаемые зауральцы, не забывайте о безопасности эксплуатации и техническом состоянии имеющегося у вас газового оборудования, заключайте договоры только со специализированной организацией на обслуживание ВДГО, которая несет ответственность за качество выполняемых работ. Этот вид услуг в своей зоне обслуживания предоставляют открытые акционерные общества «Курганрегионгаз», «Шадринскмежрайгаз» и «Курганоблгаз». Официальную заявку можно сделать бесплатно по телефону «04». В результате вы получите комплекс работ, позволяющий избежать в будущем многих проблем, а главное – быть уверенными в безопасности газоснабжения вашего дома.

Пресс-служба
ОАО «Кургангазком»,
ООО «Курганрегионгаз».

Вековой юбилей

Жизнь как легенда

Людмила Афанасьевна Семёнова никак не могла купить поздравительную открытку для своей тёти. Продавцы разводили руками:

— Нет таких.

Некоторые шутили:

— Возьмите две по пятьдесят.

Действительно, удивиться (и восхититься!) есть чему: Анне Егоровне Семёновой исполнилось сто лет! Это событие стало не только семейным праздником, но и привлекло внимание жителей села Каширин. Тёплые, искренние слова высказали этой труженице, простой и душевной женщине глава Каширинского сельсовета Р.Н. Саморукова и специалист О.П. Дубинина. Большие впечатления от встречи с Анной Егоровной получили школьницы, которые вместе с учительницей Г.П. Белоусовой пришли поздравить человека удивительной судьбы.

Виновница торжества за праздничным столом принимала гостей. Она старалась поддерживать разговор, следить, у всех ли есть угощение, даже спела вместе со старшей дочкой – Парасковьей Титовной. Она по-детски радовалась оказанному вниманию, похвалила в свой адрес. А когда все восхитились её мастерством – тонко и ровно спрятанным шерстяным нитям, с достоинством проинесла:

— Я любила и умела работать.

Действительно, вся жизнь Анны Егоровны прошла в труде. Егор Васильевич и Федора Ильинична вели крепкое хозяйство, любили порядок во всем: избе, огороде, хлебном поле, хлеву. Четверо их детей белоручками не росли. Убрать в стайке, ясли кором наполнить, чашки-ложки помыть – всё это в порядке вещей. А ещё старались ремеслу обучить. Федора Ильинична была знатной стряпухой и дочек с измальства учила квашню заводить. Сама обшивала и обвязывала всю семью и своих детей к этому приучала. Не случайно потом всю жизнь Анну Егоровну звали тонкопряхой, пятилетней её посадили за прялку. С этого возраста не в куклы играла, а взрослой работой занималась. Трудно подсчитать, сколько тысяч метров пряжи прошло через её пальчики, сколько носков-варежек связано.

Как ни жалел Егор Васильевич свою старшеньку, но кроме его мужских рук в единоличном хозяйстве не было, вот и пришлоось Ане в девять лет встать за плуг. Даже представить невозможно, каково приходилось маленькой девочке. А потом и косить, и жать, и молотить обучилась. На покосе литовкой и граблями ловко управлялась, на коне стояла – успевала принимать навильники и укладывать как положено. Откуда в такой маленькой и хрупкой силы? Кажется, сейчас свалился от усталости. А нет, передохнет немного – и снова в работу.



— На току только меня и ждали веялку крутиТЬ. Я ударница была, — и сейчас с гордостью говорит Анна Егоровна.

Ещё одну науку усвоили дети от родителей: добром отвечать на добро, жалеть тех, кому плохо, не копить в душе обид, дорожить семьёй. В голодные годы Федора Ильинична ставила квашню не только на свою семью, в доме всегда находился кусок хлеба или пирога, чтоб подать бедным. Так и детям внушали: грех ходить малым не помочь тому, кто обездолен.

Судьба испытывала Анну Егоровну на прочность и щедро одаривала. Многое стерлось из памяти столетней старушки, а вот при упоминании о муже лицо её озаряется:

— Хороший был, добрый, работающий, ко всем людям был уважительный, ребятишек и меня любил. В МТС его ценили.

Полюбила она всей душой Тита Воинкова, не колеблясь, пошла за него. А он на руках носил свою Аннушку. Старые люди, ктопомнит эту пару, говорили: «Два добра сошлись». Парасковья Титовна хорошо помнит отца, взаимоотношения родителей:

— У них никогда не было ссор, грубого слова. Это были редкие отношения.

Тяжело Титу Акентьевичу дались прощание с семьей, когда уходил на войну:

— Чувствую, Нюра, что с фронта не вернусь. Одного желаю – на прощание на вас хоть глазком взглянуть.

Через тяжелые испытания прошёл Тит Воинков: жестокие бои, плен, партизанский отряд. В 1943-м соединились с частями действующей армии и вскоре он получил тяжелое ранение в живот. С санитарного поезда его сняли и отправили домой. В январе 1944 Анна Егоровна привезла своего мужа из Кургана. Вот и сбылось его желание – поглядел на своих родных, но сам с постели уже не вставал – похоронили его в июне. Все наказывали жене: «Мишу, Нюра, в руках держи, парнишка ведь, чтоб не оступился, не озоровал». Не оступился

Михаил Титович, достойным человеком стал.

Проводив мужа на фронт, Анна Егоровна тянула домашнийвоз: держала хозяйство, запасала дрова и сено. И всё ради детей. Оставшись вдовой, она рук не опустила: вела дом, работала телефонисткой, общивала и обвязывала не только семью, но и сельчан. Машина «Зингер», которую родители купили в приданое, стала настоящей кормилицей. Она и дочек учila шить.

— Я покажу: вот это приживульте, вот это – они и пришивали, — говорит старушка.

Все, кому довелось когда-то работать вместе с Анной Егоровной, отмечали её добрый, спокойный нрав, приветливость, аккуратность. Когда с её сестрой Лизой случилось несчастье, её дочку она приняла как свою. Людмила Афанасьева вспоминает:

— Лёля хорошо стряпала: калачи вкусные, пышные. Всегда были блины, пирожки с ягодами, шаньги. Я так любила шаньги с творогом, сметанные.

Она всегда была в работе, до самых преклонных лет. 95 ей было, я приехала попрощаться, а она сидит попрятывает. Любила и повеселиться, поплясать, попеть.

Всегда была очень опрятная, неприбранный из дома не выйдет. Всем хотела добра, всех старалась обогреть.

Определив старших детей, сына Михаила и дочь Пану, Анна Егоровна жила с младшей дочкой, рожденной от второго брака. Сейчас она для Нэллии Семёновны как малое дитё: нужна забота, внимание, ласка. Именно так все и относятся к старушке. Анна Егоровна помогала нянчить внуков, общивая и обвязывая, только года три не берет в руки спицы и не приядет. Всегда была деятельная и заботливая. Такой ей все из запомнили.

Сто лет за спиной. В жизни Анны Егоровны как в капле воды отразилась история страны. Многому стоит поучиться у этой милой старушки.

Лидия Вычугжанина.

Фото автора.

Детская шалость или «Спички детям не игрушки!»

Одной из главных причин возникновения пожаров является детская шалость.

В детских садах с. Кетово проводится планомерная профилактика – занятия в игровой форме. Инженер пожарной охраны беседует о правилах пожарной безопасности в старших и подготовительных группах. Дети знакомятся с основными причинами пожаров, их учат элементарным навыкам острожного обращения с огнем и умению правильно действовать в случае возникновения пожара. Все дошкольники принимают активное участие в играх, викторинах, соревнованиях по правилам пожарной безопасности. А главное правило для детей: «Спички детям не игрушки!» знают четко и имеют свои соображения на этот счет:

Детский сад «Светлячок», Юля Ковтун 6 лет.

«Спички детям не игрушки потому, что игрушками можно играть, а спичками играть нельзя. Может пожар случиться, и тогда нужно будет звонить «01» и вызывать пожарных».

Детский сад «Светлячок», Дима Пустозеров, 6 лет.



«Спички детям не игрушки потому, что если дети возьмут спички, то могут обжечь пальчик и будет больно».

Детский сад «Светлячок», Никита Начиков, 6 лет.

«Спички детям не игрушки потому, что если дети зажгут спички, то могут загореться шторы, произойдет огромный пожар и дети сгорят в огне».

Детский сад «Светлячок», Настя Шварева, 6 лет.

«Спички детям не игрушки, потому что может загореться лес, звери могут погибнуть и птицы сгореть. А еще огонь с леса может попасть на дома, и тогда сгорят дома».

Устами младенца глаголет истина. Соблюдение противопожарных правил должно стать для детей обязательным и естественным. И помочь им в этом обязаны мы – взрослые.

Е. ТРОФИМОВА,
инженер пожарной охраны



Об изменении правил подачи заявлений

о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал

Правительство упростило правила подачи заявления о выдаче госсертификата на материнский (семейный) капитал (Постановление опубликовано в ежедневной «Российской газете» от 1 октября 2008 г.).

До сих пор заявление на госсертификат нужно было подавать в территориальный орган Пенсионного фонда РФ лично или передавать через законного представителя. Сделать это для людей, живущих вдали от областных и районных центров, было непросто. Кроме того, согласно Гражданскому кодексу, «законным представителем» гражданина может быть весьма ограниченный круг лиц. Поэтому, например, одиночные мамы, воспитывающие детей без помощи близких родственников, столкнулись с дополнительными проблемами. Возникли серьезные затруднения с оформлением сертификата и у женщин, проживающих за рубежом. Какие же изменения внесены в правила подачи заявления?

Кроме «законных представителей» теперь заявление в территориальный орган ПФ может принести и доверенное лицо. Для этого матери достаточно оформить нотариально заверенную доверенность, причем не обязательно на родственника, но и на любого другого человека, которому она доверяет.

Новые правила разрешают направить заявление и прилагаемые к нему документы в Пенсионный фонд по почте. При направлении заявления по почте к нему обязательно должны быть приложены все необходимые документы, предусмотренные пунктом 5 Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на МСК, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 30.12.06 г. № 873. В противном случае заявление с неполным пакетом документов будет возвращено заявителю без рассмотрения. Безусловно, нужно отправлять не оригиналы документов, а копии, причем тоже заверенные нотариально. Для тех, кто живет за границей, удостоверить подлинность подписи на заявлении и копии документов можно в российском консульстве.

Ещё одно новшество касается требований к месту проживания заявителя. До сих пор заявление в территориальный орган Пенсионного фонда можно было подать только по месту постоянного жительства (постоянной регистрации). По новым правилам можно прийти с заявлением в территориальный орган ПФР и по месту пребывания или фактического проживания. При обращении по месту фактического проживания заявителю подает заявление о месте своего фактического проживания.

Появилась также возможность получить сертификат по почте, а не только при личном обращении заявителя в территориальный орган Пенсионного фонда РФ.

Л. ЧЕРКАШИНА,
начальник управления.

Газификация, дороги, капрёмонт

Задачи, от решения которых зависит благосостояние и благополучие Зауральцев, в каждом районе области определяются и могут быть выполнены только при выверенной бюджетной политике.

Согласование бюджета Кетовского района (перед представлением его в районную Думу, как того требует Бюджетный кодекс) с губернатором области и представителями социальных и финансовых ведомств состоялось 23 октября.

Темпы роста собственных доходов бюджета на будущий год составят 20%. Плановый показатель собственных доходов нынешнего года – 127 млн. рублей. Исполнение идет на уровне.

Губернатор Олег Богомолов подверг критике руководство района за дорожную деятельность. На ремонт, строительство дорог в текущем году было предусмотрено более 6 млн. рублей из областного бюджета и районных около 4 млн. рублей. Освоено областных и потрачено районных лишь 30%. За оставшиеся два месяца будет затруднительно использовать все средства и привести дороги в надлежащий вид, как было запланировано, поэтому неиспользованных областных средств район может лишиться. На вопрос губернатора О.А. Богомолова: почему дороги не строят, глава района С.А. Кокорин ответил, что большая часть денег идет на газификацию – ремонт, обустройство газовых котельных.

Подобная ситуация с выполнением обязательств по капитальному ремонту жилья. Представитель департамента отметил, что начали работать по программам только после того, как пришли деньги из области. А надо наоборот, чтобы средства уже были в ТСЖ или в управляющей организации. Напомню: домов, отвечающих требованиям участия в программах по капрёмонту, районе – девять.

Район не полностью выполняет условия софинансирования питания детей. Область выделила 1900 тыс. рублей, а район – 500 тыс. руб. на момент согласования по бюджету. Стоимость школьного обеда у нас составляет 10 рублей (для сравнения: такая же цифра в Белозерском, Звериноголовском, Частоозерском районах, на 11 рублей кормят в Шумихинском; в Щучанском – 6 рублей). Стоимость питания в детских садах нашего района – 31 рубль, в среднем по области – 30 рублей.

Администрации Кетовского района во главе с С.А. Кокориным рекомендовано сократить неэффективные расходы. Это, прежде всего, прекратить перерасход фонда оплаты труда в здравоохранении и образовании. Согласно нормативу в школах административно-хозяйственный персонал (АХП) не должен превышать 35% от числа учительского состава. Перерасход, а значит неэффективное расходование средств, составил 24,5 млн. рублей.

— Организуйте подразделение (сварщики, сантехники, плотники, электрики, прочий техперсонал), которое бы взяло на себя общее хозяйственное обслуживание учреждений образования, здравоохранения, культуры, — обратился глава региона. Нарекания губернатора касались и медицинских учреждений района: неэффективное использование средств, нежелание работать в системе ОМС.

Елена Скляр – начальник Главного управления здравоохранения Курганской области отметила и положительную сторону – шесть врачей-интернов, пришедших в Кетовский район, получили «подъёмные» по 50 тысяч рублей. О необходимости капитального ремонта Кетовской ЦРБ губернатор области знает не понаслышке, поэтому было рекомендовано разработать проектно-сметную документацию для того, чтобы уже в 2010 году начать капрёмонт.

Олег Богомолов высказал недовольство по поводу недостроенной в с. Кетово школы, представляющей опасность для людей. Здание находится на балансе областного ведомства, поэтому выставить на аукцион, разобрать недострой возможно будет после передачи в район. Глава региона обратился к представителям соответствующих ведомств и руководству района сделать всё, чтобы решить эту проблему.

— А пока не разобрано здание необходимо, чтобы доступа, прежде всего детей, не было.

Продолжится работа областной и районной администраций по целевым программам газификации по веткам Лукино – Патронное, Менциково – Шмаково – Б.Раково.

Также губернатор Олег Богомолов выслушал предложения руководства района, депутата облдумы Е.У. Кафеева по вопросам, касающимся создания коллектора, требующего немалых денежных средств, и функционирования водопровода Арбинка-Кетово, высказал свои – найти эффективную форму частно-государственного партнёрства. То есть партнёрство, предусматривающее привлечение средств частного инвестора, участие в федеральных программах.

В заключение глава региона О.А. Богомолов еще раз обратил внимание на неукоснительное исполнение районом всех программ софинансирования.

Ирина ПОТАПОВА.

Посмеялись от души! Все команды хороши!



Любители пошутить и посмеяться, те, кто считает себя веселым и находчивым, 24 октября собрались в РДК с. Кетово на фестивале школьных команд КВН «Юморина-2008» в качестве участников, зрителей и болельщиков.

В Кетовском районе «Юморина» проводится каждый год. Это традиция, без которой 1 апреля уже и представить нельзя. Компания обычно подбирается веселая, дружная, и в зале никогда не бывает свободных мест.

Тема игры этого сезона – «Юмор начинается с семьи!». Как обычно «Юморина» включила в себя такие конкурсы как Приветствие

«Здравствуйте, я ваша тетя!», Разминка «Пока все дома...» и Домашнее задание «Дом, где смешно и уютно». И один конкурс был дебютом на «Юморине» – это конкурс «Озвучка». Командам предлагалось заранее озвучить фрагмент из любого советского фильма. С этим заданием все справились отлично!

Фестиваль команд КВН «Юморина-2008» состоял из двух групп: в первой участвовали «команды-старички», для которых сцена уже стала вторым домом, во второй – молодые команды.

По сравнению с прошлым

годом количество участников было не так много, ровно пять: «Блонд» (Кетовская средняя школа), «Внуки Мельпомены» (Лесниковский лицей), «ШАС» (Садовская средняя школа), «Барбариски возвращаются» (Барабинская средняя школа), «СЭМ» (Шмаковская средняя школа).

Конечно, уровень не у всех был одинако-

вым. Стоит заметить, что некоторым командам все-таки удалось завоевать зрительские симпатии, они были смешными и отлично держались на сцене.

Женская сборная из с. Кетово «Блонд» шутила в чисто женском стиле. «Внуки Мельпомены» как всегда были яркие и энергичные, к тому же, они великолепно держались на сцене. В результате у них первое место.

В второй группе участвовало три команды из Садового, Шмаково и Барабы. Юмор у всех был разный, и не всегда было смешно. Лучше всех в этой группе себя показали ребята из Садового. Можно сказать, что они растут и набираются опыта прямо у нас на глазах. На втором месте расположилась команда «СЭМ», на третьем – «Барбариски возвращаются».

Специальный приз от Е. У. Кафеева «Лучшая артистичная команда» присудили команде «СЭМ» Шмаковской средней школы. Ребят ожидают настоящий праздничный – два часа боулинга!

Елена КУЛИКОВА.
Фото автора.



Мир увлечений

Изящных дел мастер

Живет в селе Шмаково простая русская женщина – Наталья Анатольевна Королева. Вырастила и воспитала троих сыновей, муж, дом, работу. Все как у многих других сельских женщин. Но это только на первый взгляд.

Есть у Натальи Анатольевны прекрасное увлечение: она вяжет крючком. Односельчане уже не один раз видели творения ее рук на выставках, посвященных «Дню села», да и сама Наталья Анатольевна частенько щеголяет в кофточках, свитерах, жакетах и других своих изделиях.

В октябре месяце Шмаковская сельская библиотека организовала выставку работ Королевой Н. А. сколько восхищенных глаз и восторженных слов вызвала эта выставка. Вещи с выставки хочется не только посмотреть и потрогать, но и примерить и понюхать.



Н.А. Королева

Желаем Наталье Анатольевне не бросать своего увлечения, дальше творить и радовать окружающих результатами своего творчества.

С. КЛЕШНИНА,
зав. библиотекой с. Шмаково.



Выставка работ

Заслуживает уважения

Людмила Александровна Точилина после окончания Курганского медицинского училища, молоденькой девчонкой приехала в Чесноки в первых числах апреля 1979 года. Начинала работать с Зинаидой Алексеевной Петровой – грамотным специалистом, стараясь почерпнуть знания и перенять опыт.

В 1981 году она вышла замуж. Семья стала расти – у них с Виктором родилась дочь Валя, а через три года – сын Женя. Муж трудился в колхозе «Серп и Молот» водителем. Шли годы, подрастали дети. Дочь Валя закончила Курганский институт (факультет иностранных языков) и продолжает учиться, получая второе высшее образование. Работает руководителем отдела рекламного агентства «Арт-Ист». Сын Женя после окончания училища № 2 г. Кургана был призван в армию. После службы работает в Кургане водителем.

Людмила Александровна трудится в Чесноках уже 29 лет, зарекомендовала себя грамотным специалистом,уважаемый в селе человек. С 2001 года имеет первую квалификационную категорию, получила рекомендацию – на высшую. 19 октября она отметила 50-летний юбилей, а менее, чем через полгода будет отмечать 30-летний юбилей трудовой деятельности в Чесноковском ФАПе.

Успехов Вам, Людмила Александровна в вашем благородном труде.

К. СЕМОЧКИНА,
с. Чесноки.

Ушла и вернулась

ОВД по Кетовскому району Курганской области разыскивается без вести пропавшая гр. Колмакова Татьяна Иосифовна 31.05.1949 г.р., которая 11.08.2008 года ушла из Галишовского ПНИ в неизвестном направлении и до настоящего времени не вернулась. Розыскное дело № 1186/08 от 21.08.2008 г.

Приметы: возраст 59 лет, рост низкий (150-160 см), телосложение среднее.

Была одета: красный халат в синий цветочек с пуговицами, майка защитного цвета, синие кроссовки с белыми полосками. Болеет шизофренией.

Граждан, располагающих какой-либо информацией по данному факту просим обратиться в Кетовский РОВД по телефонам:дежурная часть – 8 (321) 2-13-64 или 02, начальник уголовного розыска 8 (321) 2-17-40, 2-16-84 либо по адресу: Кетовский район, с. Кетово ул. Красина, 6, каб. № 24.

Сведения о смежных земельных участках

Кадастровый №	Адрес или местоположение	Фамилия и инициалы физического лица или сокращенное наименование юридического лица – правообладателей земельных участков	Вид права
1	2	3	4
45:08:000000:3	Кетовский р-н, с. Менциково	ЗАО Менциковское	Долевая собственность
-	Шмаково	Шмаковское лесничество	Госсобственность

ПромГазСервис
ТЕПЛОВЫЕ
ПУШКИ
/природный газ/
ИСПОЛЬЗУЮТСЯ ДЛЯ СУШКИ ЗЕРНА
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
г. Курган, ул. Некрасова, 15
(3522) 45-02-94, 8-922-679-04-78

На правах рекламы.

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений



НАШ АДРЕС: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.

2-36-20 – редактор.

2-34-70 – ответственный секретарь.

2-12-68 – бухгалтерия.

Официальный сайт: www.gsob.ru

E-MAIL: gsob@mail.ru

Номер подписан — 16.00. По графику — 16.00. Объем 2 усл.п.л.

Отпечатано в ООО «Полиграфический комбинат «Зауралье», 640022, г. Курган, ул. К. Маркса, 106.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 52486

РЕДАКТОР
И.И. ПОТАПОВА

ОТВ. СЕКРЕТАРЬ
Н.С. МАЗУРЧИК

ВЫПУСКАЮЩИЙ
И.А. СТЕПАНОВ

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ №ФС77-170301 19.12.2005г.

Собеседник

Тираж 2335 Заказ №1713